
1. 다음 그림은 두 직각삼각형을 붙여 놓은 것이다. x, y 의 값을 각각
구하여라.

x = 13

y =
√
205

x =
√
122 + 52 =

√
169 = 13

y =
√

x2 + 62 =
√
169 + 36 =

√
205

해설



2. 다음 그림에서 BA = BC = CD = DE =

EF 이고, △ADE 의 둘레가 3 + 3
√
3 일 때,

△AEF 의 넓이를 구하여라.

3

BA = a라고 하면 AD =
√

a2 + a2 + a2 = a
√
3, AE =»

(a
√
3)2 + a2 = 2a이다.

따라서 △ADE의둘레는 a+a
√
3+2a = 3a+a

√
3 = 3+3

√
3, a =√

3이고

△AEF의 넓이는 1

2
× 2
√
3 ×
√
3 = 3이다.

해설



3. 다음 그림에서 x 의 길이를 구하여라.

3
√
2

피타고라스 정리를 적용하면 두 직각삼각형의 공통변의 길이는√
20 + 12 =

√
32이므로

√
32 − 14 =

√
18 = 3

√
2이다.

해설



4. 다음 그림과 같은 정사각형 ABCD 에서 AP = BQ = CR = DS 일
때, □ABCD 와 □PQRS 의 넓이의 합을 구하여라.

18 − 4
√
5

AQ =
√
32 − 22 =

√
5

∴ PQ =
√
5 − 2

(□PQRS 의 넓이 ) = (
√
5 − 2)2

= 5 + 4 − 4
√
5

= 9 − 4
√
5

( □ABCD 의 넓이) = 9
∴ (넓이의 합) = 18 − 4

√
5

해설



5. 세변의길이가 5 , 9 ,a인삼각형이둔각삼각형일때, a의값의범위를
구하여라. (단, a > 9 )

√
106 < a < 14

a2 > 92 + 52

a2 > 106

a > 0 이므로 a >
√
106

따라서
√
106 < a < 14 이다.

해설


